

只需手腕上戴个环，夏天蚊子绕道走？

调查：防蚊手环热销，价格高达数百元 提醒：效果有限，且并非人人适用



扫码看视频

盛夏时节，蚊虫滋扰，防蚊手环被消费者寄予厚望。不少消费者被其宣称的功能吸引，纷纷下单。7月28日，记者发现，在电商平台上，防蚊手环竟也有自己的“爱马仕”，价格高达268元。

在长沙线下门店，防蚊手环的价格如何？销量是否骤增？物超所值吗？记者展开了走访调查。

“仅剩最后一件，是门店畅销单品”

7月28日，记者走访发现，名创优品、kkv及多家连锁药店均能看到防蚊手环的身影，其相关商品的价格普遍在9.9元—30元不等，价格尚属正常。

在名创优品泊富国际广场店，店内仅有两三位店员正在整理货架。“你好，请问有防蚊手环吗？”“有的，除了手环还有防蚊精油贴。”工作人员一边说着，一边指引记者到相应的货物陈列区。

防蚊类商品被单独设立在一个货架，张贴着醒目的宣传语：长效防护，远离蚊虫滋扰。相关商品很多，有防蚊精油贴、防蚊串珠饰品、防蚊手环……而防蚊手环十分受欢迎，只剩最后一个玉桂狗造型的孤零零地挂着。

“门店售价19.9元的防蚊手环最近卖得很好，只有这一个了。”工作人员介绍，“防蚊精油贴售价9.9元，有美乐蒂、库洛米等多种卡通人物形象的贴纸，小朋友们很喜欢。”

随后，记者走访了多家连锁药店，其中包括海王星辰省妇幼店。该店的工作人员表示，由于防蚊手环外形美观，佩戴方便，近期有许多家长前来询问。海王星辰省妇幼店工作人员介绍，门店现有的防蚊手环价格都相差不多，只有几元钱的差价，线上下单购买会更加便宜。在店员的提示下，记者在外卖平台上搜索该药店的防蚊手环发现，手表款手环组合蚊虫叮咬软膏，仅售19.7元，十分优惠。

效果因人而异，需注意使用禁忌

在网络销售平台上，一款宣称德国进口的驱蚊手环售价在268元左右，每家售卖该款手环的门店均有一些销售。

面对市面上防蚊手环的效果，消费者们的反馈各有不同。记者随机采访几位消费者后获悉，有人表示：“家中小孩特别招蚊子，用了手环后，确实没怎么被蚊子咬。”然而，也有消费者持不同观点：“感觉防蚊手环的宣传夸大其词，使用后还是会被蚊虫叮咬，感觉就是智商税。”

业内人士表示，防蚊手环在一定程度上是有用的。驱蚊手环通过挥发驱蚊成分来形成一层保护屏障，使蚊虫不敢靠近。

不过，广东省妇幼保健院儿科陈运彬有着不同的见解：“驱蚊手环和驱蚊贴通常采用的是植物精油作为驱蚊成分，如柠檬精油和香茅油等植物精油，但这些大多是没有提纯的混合物，含有的有效活性成分较少，驱蚊效果一般。”与此同时，市面上的驱蚊手环覆盖皮肤的范围有限，只能在离皮肤非常近的地方发挥作用，比如手腕或者衣物附近。换句话说，除非给孩子贴满全身，否则无法达到全面防护。

值得一提的是，驱蚊手环并非人人适用，由于手环中的精油是易挥发的，如果过敏体质的人佩戴，可能会出现打喷嚏、咳嗽等症状，严重情况下可能会导致哮喘。对于有特殊需要的人群，如儿童、孕妇等应更加注意产品的安全性。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 龙思言 通讯员 吴凯



72米级自行式直臂高空作业平台 ZT72J-V。中联重科智能高机供图

72米高空作业轻松拿捏，这个“钢铁侠”好厉害

湖南造高机填补行业空白



扫码看视频

7月中旬，4台“全球最高臂车”——72米级自行式直臂高空作业平台ZT72J-V，由长沙发往海外。这台由湖南中联重科智能高空作业机械有限公司（以下简称“中联重科智能高机”）自主研发的设备，填补了全球臂式高空作业平台70米以上作业高度的空白，不仅更好地完成了超高米段高空作业平台的国产替代，也受到了海外市场的青睐。7月19日，三湘都市报记者走进公司，探寻其快速崛起的密码。

2018年，中联重科正式进入高空作业机械行业。当时，国内高米段高空作业平台几乎全被国外品牌主导。短短6年时间，中联重科智能高机便改写行业格局，一跃成为行业执牛耳者。

剪叉、臂车、玻璃安装机器人……在中联智慧产业城高空机械园，一排排等待交付的各类高空作业机械正在进行最后阶段的调试，看上去很是壮观。其中，王牌产品72米级自行式直臂高空作业平台ZT72J-V甚是抢眼。

研发60米以上作业高度的产品，如何令操作平台在高空施工平稳不晃动且安全高效作业，一直曾困扰着全球高空作业平台制造企业。

继承了中联重科的科技基因和创新精神，加之在

工程机械领域沉淀的强大研发能力优势，中联重科智能高机很快就实现了关键技术的研发突破。2020年11月，中联重科智能高机自主研发的68米级自行式直臂高空作业平台面世，打破了世界纪录；2023年6月，72米级自行式直臂高空作业平台ZT72J-V成功下线，不仅刷新了自己创造的世界纪录，更填补了全球臂式高空作业平台70米以上作业高度的空白。

中联重科智能高机产品研发中心经理钟懿介绍，ZT72J-V应用了中联重科自主研发的超高强度臂架精密折弯焊接成型设计制造技术，这是产品创造世界纪录的关键核心技术之一，保证了设备在70米以上高空作业的精准和稳定。同时，设备应用了超长臂架稳定伸缩变幅智能控制技术，为作业人员提供更安全的保障和更舒适的操控体验。目前，该产品已广泛应用于大型石化厂房建设、大型场馆设施建设以及城市超高楼群维护等场景中。

完成超高米段产品布局后，公司又从市场需求出发，在全球首创了玻璃安装机器人、幕墙清洗机器人、高空喷涂机器人、高空除锈机器人等。

高空作业机械新能源化是行业趋势。此前，行业普遍采用铅酸电池，设备需要定期加注蒸馏水进行维护，维护成本高、工作繁重。而在2019年，中联重科智能高机就创新推出终身免维护的锂电产品，引领行业变革。如今，公司产品的新能源渗透率已超过90%，稳居行业第一。

■三湘都市报全媒体记者 潘显璇 视频剪辑 见习记者 朱帅铭 通讯员 吴豪

中国银行股份有限公司湖南省分行、中国东方资产管理股份有限公司湖南省分公司、天津和融资产管理有限公司债权转让暨催收联合公告

根据中国银行股份有限公司湖南省分行与中国东方资产管理股份有限公司湖南省分公司、天津和融资产管理有限公司之间互相达成的债权转让安排，现中国银行股份有限公司湖南省分行（含各分支行）将其对湖南省国际信托投资公司的下列表格列举的（以下称“下述”）债权权益，依法转让给中国东方资产管理股份有限公司湖南省分公司；中国东方资产管理股份有限公司湖南省分公司将下述债权权益依法转让给天津和融资产管理有限公司。天津和融资产管理有限公司作为下述债权的最终受让方。

据此，请有关借款人和担保人及法律文书确定下表为债权明细：

借款人名称	借款合同（借据）编号 （或签订日期）	币种 （单位：元 / 美元）	债权本金计算暂计至 2020 年 6 月 30 日， 利息暂计至 2004 年 8 月 17 日	
			本金余额	利息
湖南省国际信托投资公司	1991.11.6-1992.3.5	人民币	600,000	0
	1992.1.24-1992.7.24	人民币	900,000	0
	中银借合字 9608 号	美元	571,530.12	698.771.84

的债权债务自公告之日起尽快向受让方履行相应合同约定的还本付息义务及 / 或相应的担保责任；如借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格，请相关债权债务主体、清算主体代为履行义务或者承担清算责任。

特此公告！

中国银行股份有限公司湖南省分行
中国东方资产管理股份有限公司湖南省分公司
天津和融资产管理有限公司
联系人：张女士 联系电话：15388013231
联系地址：湖南省长沙市芙蓉区八一一路壹号座品 A 座 1018 室